Ko/10kBHjyM 13 00jeKTHO OPHjeHTHCAHOT MporpamMupama, 09. anpua 2017.
HanomeHa: HanpasuTtu Ha Desktop-y agupekTopujym ca umeHom o61mKa
OOP_<UHuumnjanuAcucreHta>_<Bawelpesnme><BaweUme>_<HanorHaAnacy> 1 nsabpatu ra 3a workspace
AMPEKTOpKUjym npu nokpeTary Eclipse. MpojekaTt n nakeT Ha3BaTh UCTO Tako!

O6aBe3HO cauyeKaT Ja HEKO o4, LleXKYPHUX acucTeHaTa npekonupa Baw paa)!

HasHaueH je aeo Koju Tpeba ypaamTtn ga 6u ce ocsojuo npar. Takohe, KO4 HE CMe UMATU CUHTAKCHUX rpeLlaKka
HUTK n3baumsatu NullPointerException.

Bpeme 3a paa: 1,5 car

3adamak (Bekmopu)

(meo 3a npar):

1) HanucaTm knacy Vektor ako je no3HaTo Aa ce onucyje BEKTOP Y TPOAMMEH3MOHOM PEaSTHOM BEKTOPCKOM
npoctopy. HeonxoaHo je UMNAemMeHTUpaTH:

- KOHCTPYKTOp Knace Vektor Koju Kao aprymeHTe npuma Tpu peasiHe BPeLHOCTU

- KOHCTPYKTOp Konuje

- ogrosapajyhe get*() u set*() metoze

- meTog, toString() Koju Bpaha TekcTyanHy penpeseHTaumjy objekta y dopmaty AaTom TecT NPUMEPOM.

Y Tect-knacu TestPrag HanpasuTu objekaT knace Vektor Ha ocHOBY nofaTtaka Koju ce yunTasajy ca ctaHaapaHor
ynasa. Huje HeonxoaHO NpoBepasaTty yiasHe noaaTke. Ha ctaHaapAHM M31a3 MCNMCaTH TEKCTYaHy
penpe3eHTauujy Hanpas/beHor objeKkTa.

Tect npumep:

—Ulaz -
Koordinate vektora: 1 2 3

- Izlaz -
(1.0, 2.0, 3.0)

2) Hanucatu anctpakTHy 6asHy knacy VektorOperacija Koja onwucyje onepauujy Hag BeKkTopuma Y
TPOAMMEH3MOHOM pPeasIHOM BEKTOPCKOM MPOCTOpY.

Knaca cagp»u anctpaktHu meTtog double izracunaj() Koju y ussegeHum Knacama Tpeba Aa UMNAEMEHTMPa
KOHKpEeTHY onepaLujy Hag BekTopuma. Knaca He cagp»ku nosba ca nogaumma.

3) Y knacv VektorOperacija umnaemeHTUpaTh CTaTUUYKK METOL,
Vektor vektorskiProizvod(Vektor u, Vektor t)

KOju payyHa BEKTOPCKM NPOM3BOL BEKTOPA KOje nNpeacTas/bajy 0bjekTn u u t.
BeKkTopcKu nponsBog BeKTopa U = (uy, Uy, Us) 1 t = (t, ty, t3) pauyHa ce no popmynu:

u x v = (ug, Uy, us) x (t, ta, ts) = (Uzts - usty, usty - usts, ust, — usty)

Hanucatu knace SkalarniProizvod 1 MesovitiProizvod Koje Hacnehyjy knacy VektorOperacija.

4) Knaca SkalarniProizvod onucyje onepauujy ckanapHor npovssoga ABa Bektopa. CBaku objekaTt Knace
SkalarniProizvod cagp:ku gBa objekta Knace Vektor. HanncaTn KOHCTPYKTOP KOju NpuxBaTa cBe notpebHe
nogatke n dopmupa objekte knace Vektor kao Konuje objekaTa Koju cy npocneheHn Kao aprymeHTU
KOHCTpYKTOpa. O6e3beaunTn get*() metoae 3a nogaTke y Knacw.

MmnnemeHTMpaTM MeTog izracunaj() Tako Aa padyHa M Bpaha cKanapHM MPOM3BOL BEKTOPA Koju cy
cafpraHu y objekTy oBe Knace.

CKanapHu npoun3Boa, BeKTopa u = (uy, Uy, Us) 1 t = (t, ty, t3) pauyHa ce no popmynu:

u - v =(uy, Uy, us) - (ty, ta, ts) = usty + uaty + usts

5) Knaca MesovitiProizvod onucyje onepauujy mewosuTOr Nponssoaa Tpy BekTopa. CBaku 0bjeKaTt Knace
MesovitiProizvod cagp:ku Tpu ob6jekta Knace Vektor. Hanucatv KOHCTPYKTOP KOjuU NpuxBaTa cBe notpebHe
nogatke n dopmupa objekte knace Vektor Kao Konuje objeKkaTa Koju cy npocneheHn Kao aprymeHTU
KOHCTpyKTOpa. Obe3beantun get*() metose 3a nogatke y Knacu.



MmnnemeHTMpatM meTtog izracunaj() Tako Aa padyHa u Bpaha MeLWOBUTM MPOM3BOA BEKTOpPA KOjU Cy
cagprkaHu y 0bjeKTy oBe Knace.

MewoBnTN NPOM3BOA BeKTopa U, V 1 t payyHa ce no ¢opmyau: u - (v x t). Jakne, npso ce u3padyHa
BEKTOPCKM MPOU3BOJ BEKTOPA V 1 t Na ce pe3y/TaT CKaslapHO MOMHOXM Ca BEKTOPOM U.

6) Y knacama SkalarniProizvod 1 MesovitiProizvod vmnnemeHTupatM metog toString() koju Bpaha
TEKCTya/Hy penpeseHTauunjy objekta y ¢GopmaTy KOju cafpu TeKCTyanHe penpeseHTauuje BeKTopa
nosesaHe ogpeheHnm cMMBOAMMA, HAKOH Yera c/ieam 3HaK jeAHAKOCTM Ma TEKCTya/Ha penpeseHTauuja
pesynTata onepauuje. Ymecto cumbona X KOPUCTUTU Mano NaTUHWMYHO cnoBo 'x' a ymecto cumbona -
KOpUCTUTM Tauky '.' MornepaTtv TecT npumepe.

7) HanucaTu knacy TestVektori y Kojoj ce y meToay main() Tectupa ynotpeba HanucaHux Knaca (nornegatu
TECT NpMMepe y HacTaBKy TeKcTa). MoTpebHo je HanpaBWUTU TpW 06jeKTa Koju NpeacTaB/bajy BEKTOPE Unje ce
KOoOpZAMHaTe yunTaBajy ca CTaHAapAHOr y1a3a, 3aTUM HanpaBUTK 06jeKTe Koju NpeacTaB/bajy CKanapHu
Npou13BOA, NPBA 4,Ba BEKTOPA M MELIOBUTU MPOU3BOL CBa TPW BEKTOPA M UCMIMCATMU HUXOBE TEKCTYaIHe
penpeseHTauuMje Ha cTaHAapPAHW M3nas3. MpeTnocTasuTh Aa he 6UTU YHETU KOPEKTHM NoAALM.

Tect npumepu:

Uneti koordinate prvog vektora: 1 0 O

Uneti koordinate drugog vektora: 0 1 O
Uneti koordinate treceg vektora: 0 0 1
(1.0, 0.0, 0.0).(0.0, 1.0, 0.0) = 0.0
(.0, 0.0, 0.0).((0.0, 1.0, 0.0)x(0.0, 0.0, 1.0)) = 1.0

Uneti koordinate prvog vektora: 1 2 3
Uneti koordinate drugog vektora: 5 11 8
Uneti koordinate treceg vektora: -3 8 0.1
(.0, 2.0, 3.0).( 5.0, 11.0, 8.0) = 51.0
2.0 5.0, 11.0, 8.0)x(-3.0, 8.0, 0.1)) = 107.1




